



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București, 26 septembrie 2017
Nr.L170/2017

Domnului

Senator EUGEN TEODOROVICI
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU BUGET, FINANȚE, ACTIVITATE BANCARĂ
ȘI PIAȚĂ DE CAPITAL

În temeiul articolului 106 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, în ședința din 26 septembrie 2017, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare a propunerii legislative pentru modificarea Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal (L170/2017)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 26 septembrie 2017.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Iulian-Claudiu Manda

*

(...)

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

La punctul 10 al ordinii de zi este înscrisă Propunerea legislativă pentru modificarea Legii nr. 227 din 8 septembrie 2015 privind Codul fiscal. (L170/12.06.2017)

Declar deschise dezbaterile generale și dau cuvântul inițiatorului, dacă este prezent sau dacă dorește.

Avem o serie de colegi parlamentari senatori PSD.

Vă rog, domnule senator Chisăliță, microfonul 4, aveți cuvântul.

Domnul Ioan-Narcis Chisăliță:

Mulțumesc. Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Ideea acestei inițiative legislative a plecat de la următoarea situație de fapt, și anume aparținătorii legali care aveau în întreținere un copil până la vârsta de 18 ani beneficiau de anumite facilități: de scutirea de la plata impozitului pe terenul de clădire, a apartamentului și a mașinii. După vârsta de 18 ani, deși acel copil care devine major este tot cu handicap grav sau accentuat, el rămâne tot în întreținerea acelor aparținători legali și tot în aceeași locuință de domiciliu, practic, aparținătorii legali nu mai beneficiază de aceste drepturi.

Prin acest proiect de lege încercăm să reglementăm această situație și să dăm aceste drepturi aparținătorilor legali inclusiv după ce acei copii, deveniți majori, depășesc vârsta de 18 ani.

Mulțumesc mult.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Mulțumesc și eu pentru intervenție.

Dau cuvântul reprezentantului Guvernului pentru a prezenta punctul de vedere al Executivului.

Domnul secretar de stat Attila György, de la Ministerul Finanțelor.

Microfonul 10, aveți cuvântul.

Domnul Attila György – secretar de stat în Ministerul Finanțelor Publice:

Mulțumesc.

Prin inițiativa legislativă se propune completarea prevederilor art. 485 alin. (1) din Codul fiscal astfel ca și aparținătorii legal ai persoanelor adulte cu handicap grav sau accentuat să beneficieze de scutirea de la plata impozitului pe clădirea de domiciliu și a impozitului pe terenul aferent acesteia, precum și de la plata impozitului pe autoturism.

Ministerul Finanțelor nu susține forma propusă în raportul Comisiei pentru buget, având în vedere impactul de 37,1 milioane de lei.

Mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Vă mulțumesc și eu.

Dau cuvântul domnului președinte al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, domnul senator Eugen Teodorovici, microfonul 6, pentru a prezenta raportul comisiei.

Vă rog, domnule senator, aveți cuvântul.

Domnul Eugen-Orlando Teodorovici:

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Destul de seacă... destul de sec argumentul Ministerului de Finanțe. Pur și simplu e doar impactul bugetar la o astfel de propunere.

Totuși, în cadrul Comisiei pentru buget, finanțe s-au analizat avizele primite de la Consiliul Legislativ și de la Comisia pentru muncă, avize pozitive, avize favorabile, de asemenea, și propunerea legislativă și s-a decis, în unanimitate, să se adopte raport de admitere, cu amendamentele prezentate în anexa la propunerea legislativă.

Comisia pentru buget, finanțe propune spre dezbateră și adoptare plenului Senatului raportul de admitere, amendamentele și propunerea legislativă.

Legea face parte din categoria legilor ordinare. Senatul este prima Cameră sesizată.
Vă mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Vă mulțumesc.

Dacă sunt intervenții la dezbateri generale.

Vă rog, doamna senator Lavinia Craioveanu, microfonul central. Doamna vicelider.

Doamna Elena-Lavinia Craioveanu:

Vă mulțumesc frumos.

Propun retrimiteră la comisie pentru o săptămână, pentru a avea și punctul de vedere al Guvernului, întrucât este în lucru încă.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Înțeleg că doriți punctul de vedere al Guvernului argumentat, că deja îl avem prezentat formal. E în regulă.

Supun votului dumneavoastră retrimiteră la comisie, termen – o săptămână.

Cu 79 de voturi pentru, un vot împotriva, nicio abținere, propunerea de retrimiteră la comisie, termen – o săptămână, a fost aprobată.